
 

 
AC&M	
  :	
  tableau	
  en	
  bois	
  et	
  son	
  

moulin	
  à	
  vent	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Véronique	
  Mathyer	
  |22.08.2013	
  

 

 

Activité AC&M : Prénom pour le vestiaire avec moulin à vent 
Objectif PER : A 23 Composante : 1 Liens : 

MITIC, Arts 
A21 : 1-2-3 A22 :  A23 :1-2-3-4-5 A24 :  
Objectif principal: Créer un tableau en bois et un moulin à vent 
 
Progression(s) d’apprentissage :  
http://www.plandetudes.ch/web/guest/A_23_ACM/ 
 

Capacités transversales : 
• Collaboration 
• Pensée créatrice 

   
Durée de l’activité : 2 à 4 périodes 
Activité : Écrire son prénom sur un support en bois et réaliser un moulin à vent 

Degré d’enseignement : 3e  à 4e (HarmoS) 
Matériel : 

• 1 gabarit aile du moulin de 9.5 cm de long  
• 1 listes de sapin de 17 cm de long et 1cm de large     
• mousse néoprint fine ; plusieurs couleurs     
• 1 clou de 4 cm 
• 2 perles en bois ( 8mm) 
• 1 bouchon en bois 1x1.5 cm (rondelle)  
• une planche peuplier de 10/15 cm, 8 mm 

d’épais 
• feutres indélébiles noirs 
• 2 petites vis à œillet 
• brou de noix 
• 2 élastiques fins de 12 cm environ 
• emporte-pièce, perceuse, marteau, papier de verre, colle blanche, ciseaux 

Motivation : 
• Personaliser son crochet de vestiaire 

http://blog.scrapines.fr/
tutos/tuto-moulin-a- 
vent/ 
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Marche à suivre pour l’élève :  
1. Gabarit  
- Dans du carton, découpe 1 gabarit aile du moulin aux bonnes mesures.  
- Choisis quelques couleurs de mousse néoprint. Dessine le tour de ton gabarit sur la 
mousse à l’aide d’un crayon de papier puis découpe. Il te faut 5 à 6 ailes en mousse de 
différentes couleur pour le moulin.  
- Avec l’enporte-pièce, fait 2 trous dans chaque aile à l’endroit indiqué sur le gabarit. 
2. Montage du moulin  
- Fais 1 trou à 1 cm du haut de la baguette de bois 
- Enfile 1 perle sur le clou puis les 5 (ou 6) petites languettes des ailes du moulin. Ensuite, 
enfile les 6 longues languettes des ailes du moulin en commençant par celle qui se trouve 
plus près de la tête du clou. Enfile une perle puis la baguette. À l’aide d’un marteau 
enfonce le clou dans le milieu du bouchon en bois 
3. Tableau avec le prénom  
- Exerce-toi à calligraphier (écrire) ton prénom sur une feuille de brouillon. 
- Réécris ton prénom sur la planche en bois, au crayon puis au feutre indélébile noir.  
- Enjolive la planche avec des graphes (point zigzag, point de croix, spirales, etc…) 
- Peins ton tableau avec le brou de noix. Ajoute quelques touches de couleur aux feutres. 
- Vernis ton tableau en passant une couche de colle blanche sur toute la surface du bois. 
4. Finitions  
- De chaque côté du tableau visse 1 vis à œillet. Passe 1 élastique dans chaque œillet et 
fait 1 nœud avec les 2 bouts. 
- Colle la baguette de ton moulin sur le tableau 
- Tends les élastiques d’un crochet à l’autre dans le vestiaire. 
 
Bravo, c'est terminé ! 
Autres suggestions : 

• Réaliser un tableau de bienvenue, ou un tableau de porte de chambre avec humeurs. 
• Trouver différentes façons de réaliser 1 moulin à vent (en 1 pièce, en origami…) 
• Varier le support et sa forme et les rechniques (carton, liège, tissu,…)  

Sites Internet : 
http://www.youtube.com/watch?v=Um_Lnqecbdw 
 

Bibliographie : 
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Réalisations : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Trucs & astuces :  
 

Remarques personnelles : 
 
 
 
 
 


